

哪里有危险，哪里就有他们

120急救中心24小时随时待命

医在济阳



有这样一群人，他们默默无闻，严格听从电话调度，始终奔波在急救的道路上。身处济阳县医院120急救中心，他们每时每刻都要奔赴在医疗救护的最前沿。



县医院120获得省级青年文明号。



120急救中心的工作人员。

文/片 本报记者 刘慧
通讯员 杜秀香

“等他们回来， 那碗面已经变凉”

据济阳县医院工作人员介绍，每天当他们下班跟家人共度晚餐，抑或是约上三五好友逛街吃饭时，120急救中心的工作人员依然坚定不移地守候在自己的工作岗位上，哪里有危难求救他们就奔赴哪里，哪里有紧急任务他们就待命在哪里。

“就像刚刚还欢声笑语的办公室里突然变得异常平静，只留下坚守在调度岗位的电话员和那依旧此起彼伏的电话铃声。”工作人员说，还有办公桌上他们精心泡制的冒着香气、尚未来得及品尝的香辣牛肉面，旁边依旧是经典搭配——一个乡巴佬鸡蛋，“等他们回来，那碗面已经变凉。”

济阳县医院120急救中心的工作人员一年四季都重复着同样的工作，唯一改变的就是他们身上那身南丁格尔的工作服。乐观一点，有人会把它看做是一种福利，冬夏各两套，周一穿到周六，基本不需要再多买什么衣服。“毕竟他们可以自由穿自己衣服的时间一周也就那么一两天。”工作人员说。

忙碌的工作让他们别无选择，他们只好走出家门奔赴在医疗救护的最前沿，无奈地将年幼的孩子留给配偶或者送回老家爷爷奶奶身边。偶尔的电话是他们最开心的时刻，工作中的辛酸在孩子的笑声中都会消融。

就连酷爱的 足球也很少踢了

急救大夫张国华讲过这么一件事，他说“我的宝贝儿子已经17个月了，体重25斤，我每次回去他都很兴奋，可是接着他还是会投入他妈妈的怀抱。”他上班时间紧张，这17个月大部分都是妻子守候在儿子身边，偶尔休班也有别的事情要忙，很少在家陪妻儿，就连他酷爱的足球也很少踢了。

120急救中心的老同志姚立鹤，还差几天就要过52岁生日，他干急救工作已经整整18个年头了。“从县120急救中心建立之初我就在这儿，这儿就好比我的一个家。”姚立鹤说。虽然已经年过半百，但他依旧朝气蓬勃精神焕发，出车速度同样敏捷快速。

但大家不知道的是，姚立鹤的母亲已经去世，年迈的父亲也瘫痪在床。年轻的时候，他一心扑在工作上忽略了对父母

的照顾，现在父母老了，他很想陪在他们身边说说话、解解闷，只要一有时间他就坚持给父亲翻身、拍背、按摩，给老人洗身子。

给孩子打电话 每次都是匆忙挂断

像其他岗位的母亲，中午、晚上通常可以提前下班哺乳，但120急救中心的调度员朱宝慧作为新晋妈妈，也是17位工作人员中唯一的女性却不能。因为她的工作性质不同，她选择坚守岗位，做一个辛苦的背奶族。

她承受的不仅是身体上的痛苦，更是精神上的折磨。有几次她给宝宝打电话，都是匆忙挂断。“我听到孩子在电话那边委屈的哭声，奶奶说宝贝想妈妈了就抱着电话亲，抢都抢不过来。”朱宝慧说，再有，家中爷爷一说跟孩子视频，孩子就要把手机反过来，到后面去找妈妈。

朱宝慧现在不敢跟孩子打电话，不敢视频，因为她不想把孩子惹哭。“有一次我在上班，家中奶奶打电话来说宝宝病了。”朱宝慧说，当时她都急坏了，安排着次日早晨一下班就带孩子去医院，“挂断电话我就哭了，那种不能见孩子的感觉真是太难受了。”

东营来济阳，护士节里探“亲人”

本报5月19日讯(记者 刘慧 通讯员 朱宝慧) 5月12日，正值护士节，济阳县医院神经内一科本该休班的护士并没有像往常一样及时回家休息，而是满心欢喜地继续守候在护士站，与一位手捧大束鲜花的赵先生相谈甚欢，纷纷感慨久违的“亲人”彼此甚是想念。

据了解，2015年，家住东营的赵先生因年迈的父亲身患重度脑梗，且对家乡济阳眷恋不舍，特意转至济阳县医院神经

内一科继续治疗调养。住院期间，赵先生一个人照顾患重症的父亲，有点力不从心。

在此期间，赵先生东营家中患有阿尔兹海默症的母亲不慎走失，他一边要照顾身患重症的父亲，一边又为母亲的情况担忧，“我们神经内一科护士长安晓芹便主动将照顾老人的担子接过来。”

据赵先生介绍，他父亲在县医院住院106天，其间受到了医护人员的精心治疗与悉心呵

护，虽然没能留住父亲的生命，但医护们对老人的无私付出，他都记在心里，此后的每个大小节日，或者心头想念，赵先生都会专程开车从东营千里迢迢赶到济阳县医院，带上自己的心意来探望这些可亲可爱的护士。

今年护士节，赵先生冒着狂风骤雨如期而至，一大束芬芳四溢的鲜花，两张祝福满满的贺卡，足以表达他对护士们最真挚的祝福。

食药监局曲堤所 检查生猪肉销售摊点

本报5月19日讯(记者 刘慧 通讯员 李桂莹)

近日，济阳县食药监局曲堤所联合曲堤镇定点屠宰办公室、派出所、畜牧站等部门开展集贸市场生猪肉专项检查。此次专项检查，共检查生猪肉销售摊点十余户，对生猪肉的进、销、存等情况进行拉网式检查，严厉打击销售未经检验检疫肉制品的行为。

联合执法组重点检查生猪肉进货查验情况，是否按照规定索证索票、是否索取生鲜肉的合格证

明、检疫合格证明等相关资质。严格排查是否存在销售非定点屠宰生猪产品行为和经营无检疫检验合格证明、进货渠道不明、证章不全的鲜肉及肉制品行为，以确保集贸市场生鲜猪肉的质量。

通过此次联合检查，整顿了辖区内生猪销售市场，规范经营业户的行为，提高其安全意识。下一步，曲堤所将结合近期肉制品专项检查活动，进一步加大监管力度，确保群众吃上放心、安全的生鲜猪肉。

食药监局联合教体局对食堂突击检查 49家学生供餐学校均在列



本报5月19日讯(记者 刘慧 通讯员 于晓晖) 近日，济阳县食药监局联合教体局就第一季度全县学校食堂季度检查情况进行了通报。本次活动对济阳县49家学生供餐学校，共计60家学校食堂均采取事先不打招呼突击检查、飞行检查、全面检查等方式，确保对所有的食堂卫生状况逐一排查，不留死角。

检查中发现，个别食堂除卫生环境不达标之外，食品安全制度落实也不到位。比如，有的学校食堂没有做到索证索票、进货查验等，导致食品及食品原料不能有效溯源；食品留



第一季度食堂通报会

样记录不规范，留样品种不全、留样时间达不到要求、留样食品冷藏设施不能专柜专用等问题还存在。

个别食堂没有执行从业人员健康检查制度和健康档案制度，未及时更换到期的健康证，并且从业人员食品安全意识差，不能及时查体和培训等，执法人员对存在问题的学校食堂下达了监督意见书要求整改到位。

下一步，食品药品监管部门将实施科学监管，责任到人，加强对风险关键点的控制和监管，加大对学校食堂重点品种的抽检力度；教育主管部门将在学校规划、建设过程中统筹考虑硬件设施和加工条件的改善，合理设置布局，加快快检室建设，改善食堂卫生条件；学校餐饮单位也要加大对从业人员的培训力度。

食药监局回河所 开展食品安全整治活动

本报5月19日讯(记者 刘慧 通讯员 高志国)

夏季气温高、湿度大，各种致病微生物繁殖，食物容易腐败变质，极易引发食物中毒。为了有效预防食品安全事件的发生，济阳县食品药品监管局回河所开始在辖区内开展食品安全隐患排查整治活动，确保广大群众放心消费、安全度夏。

此次排查整治活动以餐饮服务单位、超市、副食店、农贸市场和食品加工小作坊为主要检查对象，重点检查食品生产经营场所卫生状况、食品保质期、进货索证索

票和从业人员健康管理等情况。

在排查过程中，执法人员对每个食品经营单位进行现场检查讲解、张贴食品安全宣传画等食品安全知识的宣传，督促食品生产经营者严格遵守新《食品安全法》，严格把握进货、加工、储存和销售食品安全关，不得供应和出售有问题的食品。

截至目前，共计检查食品经营单位25家，发现从业人员健康证明超期的食品经营单位两家，执法人员对其下达监督意见书并责令限期整改。